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Gemeindeversammlung vom 14. Juni 2021

GEMEINDEVERSAMMLUNG DER POLITISCHEN GEMEINDE STADEL
VOM MONTAG, 14. Juni 2021

Vorsitz: Dieter Schaltegger, Gemeindeprasident
Protokoll: Manuel Frei, Gemeindeschreiber
Anwesend 26 Stimmberechtigte
2 Gaste
Ort / Zeit: Reformierte  Kirche  Stadel, 20:00 Uhr, zusammen mit der

Primarschulgemeinde Stadel

Traktanden

1. Antrag auf Genehmigung der Jahresrechnung 2020
2. Anfragen nach § 17 Gemeindegesetz

Als Stimmenzéhler wird ohne Gegenvorschlag mit offensichtlichem Mehr gewéhlt:
* Richi Kélin, Windlach

Er stellt 26 Stimmberechtigte fest, deren Stimmrecht auf Anfrage des Vorsitzenden nicht
angezweifelt wird.

Zu Beginn der Versammlung begrisst Gemeindepréasident Dieter Schaltegger die Anwesenden
und dankt ihnen flr das Interesse an der Arbeit von Gemeinderat und Gemeindeverwaltung.

Dieter Schaltegger stellt fest, dass die Einladung zur heutigen Versammlung rechtzeitig
publiziert worden ist. Der Beleuchtende Bericht (Weisung) ist innerhalb der vorgeschriebenen
Frist an die in der Abonnementen-Liste eingetragenen Stimmberechtigten versandt und auf der
Website der Gemeinde aufgeschaltet worden. Gleichzeitig hat man samtliche Unterlagen der
zu behandelnden Geschafte auf der Gemeindeverwaltung zur Einsichtnahme aufgelegt.

Dieter Schaltegger méchte von der Versammlung wissen, ob sich ausser den Gasten sowie
dem Gemeindeschreiber noch weitere Personen ohne Stimmrecht im Saal aufhalten, oder ob
das Stimmrecht einer anwesenden Person angezweifelt wird, was nicht der Fall ist.

Auch gegen die Einladung und die Traktanden sowie deren Reihenfolge werden keine Einwande
oder Anderungsvorschlage angebracht.

Das Geschaft Uber die Genehmigung der Jahresrechnung 2020 wird vom zustandigen
Ressortvorstand Jean-Claude Frischknecht ausfihrlich présentiert. Die entsprechende
Prasentation findet sich im Anhang zum Protokoll.

Der Gemeindeprasident erlautert die zur Verfigung stehenden Rechtsmittel fur die
Stimmberechtigten ausfihrlich.
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Genehmigung der Jahresrechnung 2020 der Politischen Gemeinde

Die Jahresrechnung 2020 und die drei Sonderrechnungen der Politischen Gemeinde Stadel sind
von der Finanzverwaltung rechtzeitig und in der vorgeschriebenen Weise erstellt und vom
Gemeinderat an seiner Sitzung vom 18. Marz 2021 verabschiedet worden.

Die Jahresrechnung weist folgende Grunddaten aus:

Erfolgsrechnung: Aufwand CHF 9'572'431.06
Ertrag CHF 9'142'307.00

Aufwanduberschuss CHF 430'124.06

Investitionsrechnung VV: Ausgaben CHF 1'913'852.79
Einnahmen CHF 48526.05

Nettoinvestitionen CHF 1'428'326.74

Investitionsrechnung FV: Ausgaben CHF 55922.16
Einnahmen CHF 55'922.16

Nettoinvestitionen CHF 0.00

Entnahme aus dem Bilanziiberschuss: CHF 430'124.06
Bilanzuberschuss per 31.12.2020 CHF 10'662'285.90

Erganzungen der RPK:

Die Rechnungsprifungskommission hat keine erganzenden Bemerkungen anzubringen. Die
RPK empfiehlt die Rechnung zur Abnahme. Auch die finanztechnische Priifung der Rechnung
durch die Baumgartner & Wist GmbH, Bruttisellen, gibt zu keinen weiteren Bemerkungen
Anlass.

Diskussion:
Es folgen auf Anfrage keine weiteren Wortmeldungen mehr.

Antrage:

Gemeinderat und RPK beantragen Ubereinstimmend, die Jahresrechnung 2020 der Politischen
Gemeinde inklusive der drei Sonderrechnungen zu genehmigen und der Entnahme von total
CHF 430'124.06 aus dem Bilanziiberschuss zuzustimmen.

Abstimmung:

Die Jahresrechnung 2020 der Politischen Gemeinde, inklusive der drei Sonderrechnungen und
der Einlage des Ertragsiiberschusses ins Eigenkapital wird gemass Antrag des Gemeinderates

einstimmig genehmigt.
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Anfragen im Sinne von 8 17 des Gemeindegesetzes

Innerhalb der gesetzlich festgelegten Frist von zehn Arbeitstagen ist beim Gemeinderat eine
Anfrage von Wilma Willi zum Thema ,Jubildumsdividende der Zircher Kantonalbank®
eingegangen. Die Anfrage sowie die Antwort des Gemeinderates werden der Versammlung
verlesen und befinden sich im Anhang zum Protokoll.

Frau Willi bedankt sich beim Gemeinderat fur die Antwort.

Aktuelle Informationen des Gemeinderates

Die aktuellen Informationen des Gemeinderates kénnen aus der Prasentation im Anhang zu
diesem Protokoll entnommen werden.

Der Gemeindepréasident bedankt sich bei den Stimmburgerinnen und Stimmburgern fir die
Teilnahme an der heutigen Gemeindeversammlung und ihr Interesse. Er mdchte von den
Anwesenden wissen, ob gegen die Fiihrung der Versammlung und die Art der Beschlussfassung
Einwendungen im Sinne der Rugepflicht gemacht werden. Dies ist nicht der Fall. Er erinnert
noch an das Protokolleinsichtsrecht der Stimmberechtigten und dass die Genehmigung des
Protokolls durch den Gemeinderat erfolge und die Stimmenzahler nicht mehr unterschreiben
mussen.

Abschliessend macht Dieter Schaltegger nochmals detailliert auf samtliche Rechtsmittel
aufmerksam, welche den Stimmberechtigten zur Verfligung stehen (Stimmrechtsrekurs innert
5 Tagen nach der Veroffentlichung / Rekurs nach § 19 ff Verwaltungsrechtspflegegesetz (VRG)
innert 30 Tagen nach Veroffentlichung und Protokollberichtigung mittels Aufsichtsbeschwerde).
Die ausfuhrlichen Rechtsmittel sind auch im Beleuchtenden Bericht ausgiebig beschrieben. Ein
Rekurs ist in jedem Fall an den Bezirksrat Dielsdorf, 8157 Dielsdorf zu richten und muss einen
Antrag und dessen Begriindung enthalten.

Dieter Schaltegger nutzt die Gelegenheit und bedankt sich bei den Stimmberechtigten fur ihr
Vertrauen. Ebenfalls erwahnt Dieter Schaltegger, dass die nachste ordentliche
Gemeindeversammlung am Montag, 13. Dezember 2021, stattfinden wird.

Schluss der Versammlung: 20.50 Uhr

Die Richtigkeit des Protokolls bezeugen im Namen der Gemeindeversammlung:
Der Prasident: ﬂﬂ ;% ; : Dieter Schaltegger

Der Schreiber: Manuel Frei
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Gemeinde Stadel

Wilma Willi E -3 Juni 2021

Dorfstrasse 12 Kenntnisnahme
Antragstellung

8175 Windlach Erledigung Gemeinderat Stadel
"""""""""" B Ziircherstrasse 15

8174 Stadel

Windlach, 1. Juni 2021
Anfrage gemaéss §17 des Gemeindegesetzes des Kantons Ziirich

Im Mat 2020 machte die Ziircher Kantonalbank (ZKB)dem Kanton und den Gemeinden ein
Geschenk. Zum 150-Jahr-Jubildum hat die Ziircher Kantonalbank (ZKB) im vergangenen Jahr
eine Jubildumsdividende von 150 Millionen Franken an die Gemeinden und den Kanton
ausgeschiittet. Nach dem Wunsch der ZKB soll mit der Jubildumsdividende «etwas
Besonderes zugunsten der Bevilkerung» gemacht werden. «Eigen, zusitzlich, nicht
alltiglich, ausserordentlich, speziell, herausragend oder ungewdhnlichy. So sollten die Ideen
sein, welche die Ziircher Gemeinden und der Kanton mit den Dividenden zum 150-Jahr-
Jubildum der ZKB realisieren. Konkret gingen 50 Millionen an die Gemeinden. Per Mail habe
ich bereits am 20. September 2020 nachgefragt, was in unserer Gemeinde damit geplant wird.
Leider ist es bis heute nicht ersichtlich was damit passiert ist.

Deshalb bitte ich den Gemeinderat von Stadel um die Beantwortung folgender Fragen:

1. Wie viel hat unsere Gemeinde von der ZKB-Jubildumsdividenden erhalten?
2. Wofiir hat die Gemeinde das Geld verwendet, beziehungsweise was ist damit geplant?

3. Wo wurde dieses Vorhaben aufgefiihrt und /oder publiziert?

Freundliche Griisse

bt

Wilma Willi



Gemeinde @@ 9

Stadel

Gemeinderat Wilma Willi
Dorfstrasse 12
8175 Windlach

Stadel, 4. Juni 2021

Anfrage gemdss §17 des Gemeindegesetzes des Kantons Ziirich

Sehr geehrte Frau Willi

Besten Dank fiir Ihre Anfrage beziiglich der Verwendung der im Jahr 2020 erhaltenen
Jubildumsdividende der Ziircher Kantonalbank. Gerne beantwortet der Gemeinderat Ihre Anfrage wie
folgt schriftlich und wird diese an der Gemeindeversammlung vom 14. Juni 2021 verlesen.

1. Wie viel hat unsere Gemeinde von der ZKB-Jubilaumsdividenden erhalten?
« Die Gemeinde hat Total CHF 246'500.00 Dividendenauszahlung von der ZKB erhalten. Darin sind
rund CHF 75'000.00 ausserordentliche Jubildaumsdividende enthalten.

2. Wofiir hat die Gemeinde das Geld verwendet, beziehungsweise was ist damit geplant?

e Gemiss Weisung des Gemeindeamtes des Kantons Ziirich, sind die Jubilaumsdividenden in der
Erfolgsrechnung zu verbuchen und dirfen nicht in eine Sonderrechnung (ibertragen werden.
Sprich eine Zuweisung zu einem speziellen Projekt ist nicht mdglich. Dies bestdtigte das
Verwaltungsgericht des Kantons Ziirich ebenfalls im Entscheid vom 18. Februar 2021. Da 2020
keine besondere Veranstaltungen usw. vorgesehen, und im Zusammenhang mit COVID19
maglich waren, wurde die Dividende ohne genaue Verwendung in der Erfolgsrechnung. Jedoch
sind 2020 auch ausserordentliche Aufwendungen angefallen wie die Weihnachtsbaum-Aktion in
der Adventszeit und die Projektierung des Projektes Lilienturm. Entsprechend sind Teile der
Jubildumsdividende auch in ,spezielle" Projekte zu Gunsten der Bevolkerung geflossen.

3. Wo wurde dieses Vorhaben aufgefiihrt und foder publiziert?
« Da die Dividende wie oben erwahnt ohne genauen Zweck verbucht wurde, erfolgte entsprechend
keine Publikation.
Wir hoffen Ihre Anfrage zur Zufriedenheit beantwortet zu haben und stehen bei allfalligen Riickfragen
an der Gemeindeversammlung gerne zur Verfiigung.

Freundliche Griisse

Gemeinderat Stadel

Dieter Schaltegger
Gemeindeprasident Gemeindeschreiber

Gemeinde Stadel | Ziircherstrasse 15 | 8174 Stadel | Tel. 044 859 12 12 | Fax 044 859 1213
Direkt 044 859 12 20 | manuel.frei@stadel.ch | www.stadel.ch Seite 1/1
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Versammlungserfordernisse §

Feststellung der Stimmberechtigung

+ Bestellung Wahlbiiro
Wahl der Stimmenzahler

+ Ermittlung der Anzahl Stimmberechtigten

GV Stadel 14. Juni 2021 SCD

Gemeinde % $

Stadel

Traktandenliste
Gemeindeversammliung vom 14, Juni 2021

S

1. Genehmigung der Jahresrechnung 2020
2. Anfrage nach § 17 vom Gemeindegesetz

3. Aktuelle Informationen des Gemeinderates

GV 5tadel 14. Juni 2021 5CD
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1. Jahresrechnung 2020

Gemeinde %
Stadel

Jean-Claude Frischknecht

GV Stadel 14. Juni 2021 SCD

Gemeinde % D

Erfolgsrechnung Stadel

Aufwandiuberschuss

GV Stadel 14. Juni 202

Hauptaufgabenbereiche _Rechnung Z%ngag _Budget zoonrtrag

I I

Allgemeine Verwaltung 1'456'536.58 654'354.40 1'306'600.00 627'000.00

Offentliche Ordnung und Sicherheit m 55'?14.65% 46'700.00

Kultur, Sport und Freizeit m 8'697. 10% 10'500.00

Gesundheit m 91'?14.52?20.00 12'500.00
B | R

Soziale Sicherheit 2'371'129.11 1'066'317.97 2'031'900.00 703'300.00

Verkehr und Nachrichtentibermittlung m 35'3?8.90?30&00 31'500.00

Umweltschutz und Raumordnung m 1‘0??’016.84?395.00 1'102'445.00
I ]

Volkswirtschaft 48'083.84 290'108.05 63'650.00 213'200.00
[ I

Finanzen und Steuern 2'106'858.16 6'293'128.63 2'119'341.00 6'325'891.00
E——— e

Total Aufwand / Ertrag 9'572'431.06 9'142'307.00 9'073'036.00 8'674'548.00
I I

Erzragstibemetose)/ 0.00 430'124.06 0.00 398'488.00




Zusammenfassung
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» Der Aufwandiiberschuss ist leicht hoher als budgetiert, ca.
30'000.- (Aufwand / Ertrag im Gleichschritt)

» Soziale Sicherheit Ertrage und Aufwand ca. 300'000.- tiefer

« Keine ausserordentliche Grundsteuern-Ertrage, dadurch auch

ein Aufwandiiberschuss

Investitionen

Investitionen

VV Ausgaben / Einnahmen

Nettoinvestitionen /
Einnahmeniiberschuss

FV Ausgaben / Einnahmen

Nettoinvestitionen /
Einnahmeniiberschuss

GV Stadel 14. Juni 2021 5CD

Rechnung 2020
Ausgaben Einnahmen

1'913'852.79 485°525.26

0.- 1°'428°326.74

55'922.16 55922.16

0.- 0.-

GV 5tadel 14. Juni 2021 SCD

Gemeinde % D

Stadel
Budget 2020
Ausgaben Einnahmen

2'731'00.00 120'000.00

0.-

2'611'000.00
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Kennzahlen aus Rechnung 2020

Rechnung Budget 2020

2020
Rechnungsergebnis (inkl. Abschreibungen) -430'124.06 -398'488.00
Abschreibungen (Buchwert) 679'445.44 679'500.00
Operatives Ergebnis (Gesamthaushalt) 249'321.38 281'012.00
Investitionen 1'428'326.74 2'611'000.00
Selbstfinanzierung ca. 17.5% ca. 10.8%

GV Stadel 14. Juni 2021 SCD

Gemeinde % $

o ) Stadel
Spezialfinanzierungen

+ Die Spezialfinanzierungen Wasser, Abwasser und Abfall sind
zweckgebundene Kontos und durch Gebiihren finanziert.

+ Die Rechnung der Spezialfinanzierungen sollten immer
ausgeglichen sein, Aufwand- oder der Ertragsiiberschuss
werden auf ein Spezialkonto der Gemeinde iibertragen.

745'493.89 (1'080'790.60| 205'569.88

Bestand 01.01.2020

Entnahme/Einlage gemass : ood o
Rechnung 2020 27'698.05 9'447.68 17'108.57

GV 5tadel 14. Juni 2021 5CD
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Ubersicht Sonderrechnungen «Legate»

Drei Sonderrechnungen:
*Sozialfonds (ehem. Legat Frau Frieda Schéllkopf)
*Grabunterhaltsfonds ( ehem. Dr. F. Hauser)
-Landwirtschaftsfonds (ehem. Adolf Bucher-Fonds)

Legat, Stiftung Sozialfonds Grabl.flzlt::;:alts- Landwirtschaftsfonds
Vermogen 01.01.2020 6'521.83 22'597.13 31'339.59
Ertrage / Spenden 1'200.00 0 0
Zinsgutschrift 1% 32.61 112.99 156.70
Aufwand -1'226.24 -1'812.85 0
58'921.76

otal alle Legate

GV Stadel 14 Juni 2021 SCD

Bilanzzusammenzug 2020

Finanzvermaogen
Fliissige Mittel
Guthaben

Anlagen
Transitorische Aktiven

Verwaltungsvermogen
Sachgiiter

Darlehen u. Beteiligungen
Investitionsbeitrige

Vorschisse fur
Spezialfinanzierungen

1'808'611.75
1'448'859.60
5'185'008.35

206'122.70

8'432'492.79

842'369.30
144'703.10

Fremdkapital

Laufende Verpflichtungen

Kurzfristige Schulden

Kurzfristige Riickstellungen
ransitorische Passiven

Langfristige Schulden
erbindlichkeiten
gegeniiber Fond im FK

Verpflichtungen fiir
Spezialfinanzierungen

Gemeinde % D

Stadel

2'965'035.44
0.00

26'500.00

68'888.52

2°'000'000.00

325'881.56

2'032'996.17

Bilanzsumme

18'081'587.59

Bilanzsumme

18'081'587.59

GV 5tadel 14. Juni 2021 SCD
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Abschluss 2014-2019 Stadel

Jahresrechnung Abschluss

1'000'000.00

500'000.00 I I
— —

(500'000.00) I —

(1'000'000.00)

2014 | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020

i Jahresrechnung

65'502 | (172'4 | 243'84 | 767'45 | 807'08 | (826'4 | (4301
Abschluss

Total 2014 — 2020, 454'869.97 Ertragsiiberschuss (inkl.
Abschreibungen)

GV Stadel14. Juni 2021 5CD

Eigenkapital 2014-2020 Stadel

Eigenkapital

14'000'000.00
12'000'000.00
10'000'000.00

8'000'000.00
6'000'000.00
4'000'000.00
2'000'000.00
2014 | 2015 | 2016 2017 | 2018 | 2019 | 2020

I Eigenkapital| 6'052 | 5'880 | 5'139 | 5'907 | 6'714 | 13'12 | 12'695

* Umstellung auf HRM2 (Aufwertung der Investitionen)

GV 5tadel 14. Juni 2021 SCD
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Zusammenfassung Bilanz

+ Zweckfreies Eigenkapital leicht gesunken auf 10'662'285.90
(2019 11'092'409.96)

» Finanzvermogen bei 2335 Einwohner 3'261'995.00

« Finanzvermogen pro Einwohner 1'397.00
(2019 1'934.00)

+ Hohere Investitionen fiihren in de Regel zur Senkung des
Finanzvermogens (Liquiditatsabgang oder Zunahme Schulden)

GV Stadel 14. Juni 2021 5CD

Gemeinde % D

Stadel

Abnahme der Jahresrechnung 2020 der
Politischen Gemeinde

ANTRAG (Traktandum 1)

Der Gemeinderat beantragt der Gemeindeversammlung, sie moége
beschliessen:

Die Jahresrechnung 2020 der Politischen Gemeinde Stadel, inklusive
den drei Sonderrechnungen «Sozialfonds», «Grabunterhaltsfonds»
und «Landwirtschaftsfonds>» wird in vorliegender Form genehmigt.

GV 5tadel 14. Juni 2021 SCD
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Herzlichen Dank

+ Thnen liebe Stimmbiirgerinnen und Stimmbiirger fiir die Gutheissung
der Rechnung 2020

+ Der Finanzverwalterin Michéle Thurnherr fiir die saubere Rechnungs-
fihrung

+ Meinen Gemeinderatskolleginnen und -Kollegen fiir die konsequente
Einhaltung und Umsetzung des Budgets

GV Stadel 14 Juni 2021 SCD

. Anfragen nach § 17 Gemeindegesetz

T s

25

Anfrage nach § 17 GG von Frau Wilma Willi , Windlach beziiglich der Ver-
wendung der im Jahr 2020 erhaltenen Jubilaumsdividende der Ziircher
Kantonalbank:

1. Wie viel hat unsere Gemeinde von der ZKB - Jubildums-
dividenden erhalten?

+ Die Gemeinde hat Total CHF 246°500.00 Dividendenauszahlung von der
ZKB erhalten. Darin sind rund CHF 75°000.00 ausserordentliche Jubiliums-
dividende enthalten.

GV 5tadel 14. Juni 2021 SCD
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2 Anfragen nach § 17 Gememdegesetz 2
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2. Wofiir hat die Gemeinde das Geld verwendet, beziechungsweise was ist
damit geplant?

+ Gemiss Weisung des Gemeindeamtes des Kantons Ziirich, sind die
Jubilaumsdividenden in der Erfolgsrechnung zu verbuchen und diirfen
nicht in eine Sonderrechnung iibertragen werden. Sprich eine Zuweisung
zu einem speziellen Projekt ist nicht moglich.

+ Dies bestitigte das Verwaltungsgericht des Kantons Ziirich ebenfalls im
Entscheid vom 18. Februar 2021.

« Da 2020 keine besonderen Veranstaltungen usw. vorgesehen, und im
Zusammenhang mit COVID19 maoglich waren, erscheint die Dividende
ohne genaue Verwendung in der Erfolgsrechnung.

« Jedoch sind 2020 auch ausserordentliche Aufwendungen angefallen wie
die Weihnachtsbaum-Aktion in der Adventszeit und die Projektierung des
Projektes Lilienturm. Entsprechend sind Teile der Jubiliumsdividende auch
in ,spezielle" Projekte zu Gunsten der Bevélkerung geflossen.

GV Stadel14. Juni 2021 5CD

s Anfragen nach 8 17 Gememdegesetz 5

5
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-

3. Wo wurde dieses Vorhaben aufgefiihrt und /oder publiziert?

» Da die Dividende wie oben erwahnt ohne genauen Zweck verbucht
wurde, erfolgte entsprechend keine Publikation.

Wir hoffen Ihre Anfrage zur Zufriedenheit beantwortet zu haben und
stehen bei allfdlligen Riickfragen jetzt gerne zur Verfiigung.

GV 5tadel 14. Juni 2021 SCD
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Aktuelle Informationen des
Gemeinderates

» Projekt Stadler — Turm

+  Umbau Verwaltung

«  Unwetter

« Littering

» Finanzsitzung mit der Primarschulpflege
» Bohrplatze Hasliboden und Steinacher

GV Stadel14. Juni 2021 SCD

Gemeinde % i

Stadel

Information zu den Bohrpldatzen Steinacher
und Hasliboden

Im Rahmen des Bohrprogramms wird bis Mitte Juni im Hasliboden und
Steinacher die in der Verfiigung geforderte Bohrlochseismik
durchzufiihren.

NN
7

S, S Vot
~ S =

Im Steinacher wird an 5 Punkten zwischen
Windlach, Raat und Schiipfheim mit einem
Vibrofahrzeug die Seismik im und zum
Bohrloch eruiert.

GV Stadel 14. Juni 2021 SCD
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Im Hasliboden werden zwei Linien abgefahren.
Alle Messungen, welche nahe an Wohnhdusern
sind (ganze Messung Steinacher und einzelne
Punkte Hasliboden) werden ausschliesslich
tagsiiber gemessen.

Zusatzlich sind die betroffenen Grundeigentiimer und Anwohner
direkt von der NAGRA informiert worden.

GV Stadel14. Juni 2021 5CD

Gemeinde % D

Stadel
Grundwasserschutzareal

= OFA-Standort-Areal
m Grundwasserschutzareal
mm Grundwasserstrome

= Geringmachtige, randliche
Grundwasservorkommen
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In Versammlungen mussen Verletzungen von Vorschriften Gber die politischen
Rechte oder ihre Ausiibung von teilnehmenden Personen sofort geriigt werden.
Dies umfasst nicht nur (Verfahrens-)Fehler bei der Geschéftsbehandlung, sondem
betrifft die Verletzung aller politischen Rechte wie beispielsweise auch den Vorwurf
einer irrefiihrenden oder falschen Information seitens der Behérden. Nach wie vor
vird fiir das Einhalten der Rugepflicht nicht verlangt, dass die Beanstandung in der
Versammlung bereits detailliert begriindet wird, sondern es geniigt, den vermeintli-
chen Fehler zu nennen und zu riigen.

GV Stadel14. Juni 2021 SCD

Eine Verletzung von Vorschriften iiber die politischen Rechte und ihre Ausiibungkann mit Rekursin
Stimmrechtssachen innert 5 Tagen, von der Veroffentlichung an gerechnet, schriftlich Rekurs beim
Bezirksrat Dielsdorf, 8157 Dielsdorf, erhoben werden. Ein Rekurs gegen die Verletzung von
Verfahrensvorschriften in der Gemeindeversammlung setzt voraus, dass diese in der Versammlung geriigt
wurden (Riigepflicht).

Im Weiteren kann gegen Beschliisse der Gemeindeversammlung wegen Rechtsverletzung, unrichtiger oder
ungeniigender Feststellung des Sachverhaltes, Unangemessenheit der angefochtenen Anordnung sowie
wegen Verletzung von iibergeordnetem Recht, innert 30 Tagen, von der Veréffentlichung an gerechnet,
schriftlich Rekurs nach 8 19 ff Verwaltungsrechtspflegegesetz (VRG) beim Bezirksrat Dielsdorf, 8157
Dielsdorf erhoben werden.

Die Kosten des Beschwerdeverfahrens hat die unterliegende Partei zu tragen. Der Rekurs muss einen Antrag
und eine Begriindung enthalten. Der angefochtene Beschluss ist, soweit moglich, beizulegen oder genau zu
bezeichnen.

Eine Berichtigung des Protokolls der Gemeindeversammlung kann selbstiandig nur mittels
Aufsichtsbeschwerde beim Bezirksrat Dielsdorf, 8157 Dielsdorf verlangt werden (vgl. 8 164 Abs. 1
Gemeindegesetz des Kanton Ziirich). Mit einem ordentlichen Rechtsmittel kann eine Berichtigung nur
unselbstindigin Verbindung mit einem Begehren in der Sache verlangt werden.
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Flir Stadel bedeutet dies:

Fristenlauf ab Veroffentlichung der Beschliisse im
amtlichen Publikationsorgan auf der Webseite

www.stadel.ch

und im Anschlagekasten beim Gemeindehaus.

Folgende Termine fiir Ihre Agenda:

v' 23. Juni 2021 OS Schulgemeindeversammliung
v" 04. Juli 2021 Ausserordentliche Kirchgemeindeversammlung Stadlerberg
v" 13. Dez. 2021 GV

Auf der Web-Seite www.stadel.ch sind weitere Anlasse aufgeschaltet
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